
VERBALE DEL 01 OTTOBRE 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 01 del mese di Ottobre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 854548 del 25/09/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:53  invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio e 

Tusa e il Presidente Greco. Risultano assenti i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia come 

sua consuetudine gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza. 

Alle ore 09:54 il consigliere Scarlata entra in videoconferenza e alle ore 09:55 entra il consigliere 

Viscuso. 

Si affronta l’argomento riguardante gli ingenti problemi di diserbo e ritiro rifiuti ingombranti nel nostro 

territorio, criticità accentuate maggiormente a causa dei problemi legati al Covid. Si spera che questi servizi 

possano rientrare nella normalità e ridare decoro al territorio.  

Alle ore 10:00 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Si affronta l’argomento toponomastica e il consigliere Tusa chiede se nell’elenco delle priorità, chiesto dal 

dottore Verona, possano essere inserite altre vie, dove la cartellonistica risulta illeggibile e il consigliere 

Guaresi chiede se gli uffici possano inviare la sua mozione avente per oggetto: “per non dimenticare” in 

modo che si possa accelerare l’iter. 

Il Presidente Greco risponde che si è messo in contatto con l’ufficio di presidenza per inviare il tutto al 

settore Toponomastica in modo che si possano espletare al più presto queste richieste. 

Si affronta la tematica inerente l’incontro con il Cesvop e con la scuola Alessandro Volta, che desiderano 

realizzare un progetto sulla costa sud e anche qui vi sono dei pareri contrastanti in quanto, come afferma sia 

il vicepresidente Savoca che il presidente Greco, si potrebbe utilizzare un altro tratto di costa così che possa 

fungere da volano per l’economia della nostra circoscrizione e dare opportunità di lavoro. Anche il 

consigliere Scarlata ritiene che si sarebbe potuto realizzare questo progetto a Villa Bennici, in quanto l’iter 

burocratico per il demanio è dispendioso e richiede tempi lunghi, teoria avvallata anche dal Presidente 

Greco.  

Il vicepresidente Savoca informa che in via Emiro Giafar è stato espletata la potatura ad un albero. Ma 

poiché vi erano altri tre alberi sulla stessa via che non sono stati oggetto di potatura, desidera sapere come 

funziona il servizio a Ville e Giardini. Invita, a tal proposito, il presidente ad inviare una nota per chiedere 

l’accesso agli atti, per avere notizie più approfondite su questo intervento e per appurare che non sia stato 

fatto nessun favoritismo, in quanto tutti i cittadini hanno gli stessi diritti e sulla strada in questione ci sono 

altri alberi che necessitano di una potatura urgente. 

Anche il Presidente Greco si trova d’accordo a quanto richiesto dal vicepresidente, è legittima la sua 

richiesta, i cittadini rivolgono sempre le loro lamentele ai consiglieri, purtroppo il consiglio circoscrizionale 

ha solo potere consultivo e non decisionale.  

Alle ore 10:26 rientra in videoconferenza il consigliere Cardella, alla stessa ora esce il consigliere 

Scarlata e alle ore 10:34 esce il consigliere Orilia. 

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Savoca e Tusa. Il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a 

sua firma prot. n. 853165 del 25 settembre 2020 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Installazione di una torre faro nel piazzale degli edifici 

ERP di via Tiro a Segno 60 e il consigliere Tusa la descrive brevemente. 

 

 



Dopo ampia discussione, la stessa viene approvata per appello nominale all’unanimità dei presenti alle ore 

10:43. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Orilia e Scarlata. 

Alle ore 10:45 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta. 
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